曾時捷冢



當艾琳 (Erin) 剛和她男朋友在一起時, 他們都賺著最低工資。她是學生,兼職客户 服務,男朋友是廚師。2020年,她在當地政 府得到了她所説的第一份「大女人」工作, 事業迅速上升。27歲的艾琳現在掙的錢比她 的伴侶多得多。

艾琳住在英國約克郡,她說:「當我接到 電話, 説得到了這份工作, 我們馬上就談到 薪水問題。我問他,我掙得錢多了,他會不 會覺得難過。他說會,他喜歡爲我做我負擔 不起的事,讓他覺得在照顧我。但他並没有 因爲我的高薪而感到男性自尊受損,他只是 想讓我快樂。」

女性比伴侣掙得多並不罕見,但仍然是 少數。在英國,2019年只有約26%的女性 比伴侶掙得多,而在美國,這一比例約爲 30%——這並不令人驚訝,因爲職業女性的 收入平均比男性低16%。

這就是爲什麼艾琳和許多像她一樣在異性 戀關係中的女性,覺得有必要就伴侶對自己 的較高收入能力進行對話,並使他們不受負 面情緒影響——如果情況反過來,男方收入 高於女方,那麼他們可能覺得没有必要進行 對話。

女性的賺錢能力大幅提高已經不是什麼 新鮮事,不過一旦女性成爲家庭主要經濟來 源,人們對此的態度就顯得落後。除了要忍 受外人的眼光, 赚錢比另一半多的女性仍 然承擔著大多數傳統的「女性」勞動,比如 家務勞動和照顧孩子,這讓她們長期超負荷

工作,承 受壓力, 同時還要 努力保護 另一半不 受負面情 緒和别人 看法的影

所有這 些都可能 帶來負面 影響—— 研究表 明,如果

異性婚姻中女性是主要家庭經濟來源,則這 個婚姻更有可能以離婚告終。但專家指出, 事實並非如此。

養家女性同時還要承擔家務負擔

從歷史來看,男人幾乎總是比女性伴侶掙 得多。女性往往被排除在勞動力之外,傾向 於承擔大部分家務勞動,包括照顧孩子。但 有證據表明,自從女性大量進入職場以來, 家庭責任的不平衡並没有真正得到解決—— 即使女性比她們的伴侶掙得更多。

一些研究人員發現,在英國,45%的女性 養家者仍然承擔大部分家務,而男性養家者 只有12.5%,而且女性養家者在全職工作之 外,還要花費相當於整個工作目的時間來照

此外,在澳大利亞和美國進行的研究表 明,儘管女性收入增加後會減少家務勞動, 但這只對了一半。研究人員發現,一旦女性 的收入開始超過伴侶,夫妻雙方往往回歸到 更傳統的性别角色,女性承擔了不成比例的 家務勞動。

倫敦大學學院管理學院副教授雷娜 · 布 蘭茲(Raina Brands)重點研究性别刻板印 象。她表示:「感覺自己違反了社會對女性 或男性的期望,讓人非常不舒服。」

她説:「女性可能會覺得,爲了彌補家庭 經濟支柱性别角色的調換,她們必須加倍在 家庭付出。」但是,夫妻雙方應該記住,不 舒服的感覺可能會導致一些非常不理性的家 庭決定,比如婦女選擇減少收入或完全離開

有償工作(這剝奪了家庭的經濟安全),或 承擔超過其公平份額的家務勞動(這導致不 快樂)。

忍受外人的眼光

專注於性别薪酬差距的倫敦金融科技公司 Mirza的聯合創始人兼首席執行官曹思苒認 爲,即使一對夫婦有著以公平方式分擔勞動 的意願,來自外部的評價和看法也會成爲障 礙。這可能會讓高收入女性承擔額外的工作 和責任。

「學校仍傾向於給媽媽打電話,即使爸 爸被列爲主要聯繫人,」曹説。「對男性 來說,打破這些照顧孩子的性別規範至關重 要,這樣他們才有機會撫養孩子。」

這並不是唯一一種對高收入女性產生負 面影響的情況。24歲的羅文(Rowan) 現居 英國伯明翰,是一名會計,收入超過了她的 未婚夫。她説,她經常面臨别人對他們的評 價。「有些人對我說,『這肯定很難』,還 有人説『我不介意支持他』,真是令人欽 佩 . 。她會盡量避免提起這個話題,而且她 已經學會不要敵意或消極情緒擊垮自己。

這種判斷非常普遍,特別是對高收入母 親。2013年一項研究顯示,16%的美國人認 爲,在母親是主要經濟來源的家庭中撫養孩 子會對孩子產生負面影響,59%的成年人仍 然表示,當父母中的一方留在家中陪伴孩子 時,孩子會過得更好。這些人中有45%的人 説,如果留在家裏的人是母親,那就更好, 只有2%的人贊成是父親。

毫無疑問,這些根深蒂固的觀點會影響 夫妻談論自己賺錢能力的方式。甚至有研究 表明,夫妻對女性養家糊口的社會觀念非常 清楚,以至於當妻子的收入超過丈夫時,夫



研究顯示,當家庭主婦花更多時間養家 糊口時,夫妻的不滿情緒會更高。

妻雙方往往會在各自的收入能力上撒謊, 誇 大丈夫的收入。有些夫婦甚至更進一步,女 性主動選擇不做家庭經濟支柱;在一些夫妻 中,如果女方的收入很有可能超過其伴侶(比如她有從事高收入行業的資格),那麼她 從事有償工作的可能性仍然較小,而且當她 從事有償工作時,收入往往低於潛力價值。 離婚的因素

對於大多數夫妻來說,關係總是受到考 驗,是否有孩子也是考驗——這是艾琳和羅 文尚未達到的里程碑。在收入平衡方面已經 違背常規的夫婦必須做出重要決定,是否也 會選擇非傳統的育兒平衡方式,即收入較低 的父親承擔更多育兒責任。

數據表明,大多數人並不這麼認爲——畢 竟,儘管在英國和美國,約四分之一的女性 是主要掙錢者,但只有大約十分之一的男性 説,他們是孩子的主要照顧者——如果掙錢 能力與家務勞動直接相關,則明顯低於人們 的預期。與性别不平等的許多方面一樣,一 旦女性成爲母親,似乎就會出現顯著差距。

一些有女性養家糊口的夫婦確實設法找到 了公平和快樂,但數據顯示,對許多夫婦來 説,情況並非如此。

社會在幾十年來一直努力增强女性的經濟 能力,但一些研究表明,如果女性配偶的收 入超過丈夫,異性戀夫婦更有可能離婚。判 斷力和分擔家務勞動的困難也在關係的複雜 動態中發揮了巨大作用——研究表明,收入 低於女性伴侶的男性更有可能出軌,研究人 員認爲這是恢復男性性别認同的一種方式。 而在女性養家糊口者花更多時間做家務的夫 妻中,婚姻不滿意的程度最高。

在一個女性努力克服性别偏見的世界裏, 這可能會讓女性養家的前景顯得黯淡。但布 蘭茲認爲,重要的是,伴侶們不要被總體的 統計數據纏住,而要專注於如何讓一段關係 盡可能公平。

「主要的結論是,性別角色不是命運,」 她説。「那些能夠克服非傳統安排帶來的不 適,能夠就財務分擔問題公平分擔家務的夫 婦也更有可能實現廣義上的公平,這意味著 男女雙方都有經濟上的安全感,並且能夠獨 立於伴侶之外。能夠追求有意義的事業,並 且平衡事業和家庭生活。」

計師事務所

KEN C. MOK, CPA LI C. CHANG, CPA (通國、粵、英語)

3306 W. Walnut St. Suite 101 Garland, TX 75042

TEL : (972) 272-1977 FAX: (972) 276-6941

報稅季節2/1 - 4/15期間:

週一至週六 9:00am-6:00pm

∃ 1:00-6:00pm

其他時間請電話預約

・申報公司、合夥、 個人所得稅

・商業記帳、財務報表

